

# 华西村原党委书记吴仁宝逝世

因患肺癌医治无效,享年85岁,曾任江苏省政协常委

## 曾任江苏省政协常委

吴仁宝,1928年11月出生在江苏省江阴县华墅乡吴家基,从22岁起他先后做过村支书,乡长,江阴县委副书记,县委书记、县人大副主任(其中很长一段时间兼任华西村村支书),1987年回到华西村任大队书记,并出任华西集团公司总经理、董事长等职。

吴仁宝曾任江苏省政协常委,

全国小康村研究会会长,中国市场经济研究会副会长,他曾经当选十届、十一届全国党代会代表,第六、七、八届全国人大代表,1989、1995年两次当选全国劳动模范,并获全国十大扶贫状元、中国十大乡镇企业功勋、全国乡镇企业十大新闻人物、中国农村新闻人物等称号。

## 登上过美国《时代周刊》

他在50多年的工作经验中,坚持走中国特色社会主义道路,坚持共同富裕、全心全意为人民服务,创造性地开展工作,走出了一条非常成功的、独具特色的“华西之路”,把一个贫穷落后的小村庄,建设成为享誉海内外“天下第一村”,成为中国特色社会主义新农村建设的典型。

作为中国农村走共同富裕道路的典型,华西人的收入是全国农民的41.76倍、城镇居民的13.01倍。2009年,这座50年前的江南穷山村入选中国世界纪录协会中国第一村,创造了多项世界之最、中国之最。

2005年,他曾作为封面人物登上美国《时代周刊》。

## 曾说继续再干到88岁

2011年华西迎来建村50周年,同时展现给世人的,有价值3亿元人民币的一吨重金牛、列中国第8位的超豪华新农村大楼,在灵魂式人物吴仁宝带领下的华西村始终让世人惊叹。

而当时84岁高龄的吴仁宝说:“最早的时候,我想干到60岁,再后来我想干到70岁、80岁,现

在,我要继续再干到88岁,为华西未来50年发展夯实基础”。

最近,他又提出了“村帮村,户帮户,核心建好党支部,最终实现全国富”的新目标。他严于律己,廉洁奉公,他的名言是“家有黄金数吨,一天也只能吃三顿;豪华房子独占鳌头,一人也只占一个床位。”

## 生前仍住上世纪老房子

据了解,近几年来,上级政府批准给他的奖金,累计有5000多万元,但他分文不取,全部留给了集体。如今,老百姓家家都住上了高楼别墅,他还住在上世纪70年代建造的老房子里。

在吴仁宝的推动下,华西村不仅带动了周边十多个村庄共同富裕,帮助宁夏、黑龙江分别建成了“省外华西村”,还为全国培训了数以十万计的农村基层干部。

综合新华社

当代农村干部的杰出代表,江苏省江阴市华西村原党委书记吴仁宝因患肺癌医治无效,于3月18日18时58分在华西村家中逝世,享年85岁。



吴仁宝(资料图片)

## 盘点

### 吴仁宝经典语录

#### 【做干部,要“三不倒”】

我们做干部,要“三不倒”。再大的困难不倒,再多的表扬夸不倒,再强的威吓吓不倒。那如何才能会不倒呢?要能上能下,能官能民。从全票当选到选票落选,我都经历过,但都没有挫伤我的积极性。因为我是一名共产党员,共产党员就要全心全意为人民服务。

#### 【华西提倡“一村两制”】

我们华西提倡“一村两制”,村民既可以搞集体,也可以从事个体。但不允许干部搞“一家两制”。我认为,不怕公有、私有,就怕公也没有,私也没有,要公私双富有。

#### 【要当“有本事”的干部】

当好一个村书记,一定要有开拓精神,而且经常看到自己的不足。如果只是为了当稳这个官,老老实实、平平庸庸,甚至叫群众脱皮掉肉,那是干部没本事。

#### 【为人民服务有终身制】

当官没有终身制,为人民服务有终身制。所以,我生命不息,服务不止。不当一把手,我退下来了;退了不是什么都不干,应该要干,干什么?要为党的事业,要为老百姓的事业,生命不息,服务不止。

#### 【共同富裕要做好“三头”】

为带领全村共同富裕,我们要自觉坚持做好“三头”:吃透上头,正确理解党的方针政策,掌握工作动向;熟悉下头,不坐办公室,深入第一线,做到厂情、村情、民情心里有数,发现问题及时解决;晚上碰头,汇报情况,及时研究解决问题。

## 中组部:干部培训毕业后不准搞小圈子

不准秘书等陪读,不得用公款相互宴请,禁止请人代写论文

据新华社电 日前,中共中央组织部印发《关于在干部教育培训中进一步加强学员管理的规定》,要求各地区各部门按照中央“八项规定”精神,进一步加强学员管理,切实改进干部教育培训学风。

### 不得用公款相互宴请

《规定》要求,干部在校学习期间,要住在学员宿舍,吃在学员食堂。学员之间、教员和学员之间不得用公款相互宴请。班级、小组不得以集体活动为名聚餐吃请。对违反规定的学员予以退学处理。组织学员外出进行现场教学、实地考察调研等活动时,不准警车带路,不接受宴请,一律吃自助餐或便餐,不收受纪念品和土特产,不安排与学习无关的旅游和娱乐活动。对违反规定的,追究培训机构有关领导和带队

负责人的责任。

学员不准接受和赠送礼品、礼金、有价证券和支付凭证及土特产等,不得接待以探望为名的各种礼节性来访。学员之间不准以学习交流、对口走访、交叉考察、集体调研等名义互请旅游。对违反规定的学员,视情节轻重予以约谈提醒、通报批评或责令退学。对于接受和赠送贵重礼品、礼金、有价证券和支付凭证的,将有关情况通报干部主管部门和所在单位,按规定处理。

### 不准秘书等陪读

《规定》重申,学员必须自己动手撰写发言材料、学习体会、调研报告和论文等,不准请人代写,不准抄袭他人学习研究成果,不准秘书等工作人员“陪读”。对违反

规定的学员,视情节轻重予以取消成绩、通报批评或责令退学。学员学习培训期间,不得留公车驻校,不得借用其他单位和个人车辆“伴读”。对违反规定的学员,予以通报批评。

### 毕业后不准搞小圈子

《规定》要求,学员在校期间及结业(毕业)以后,一律不准以同学名义搞“小圈子”,不得成立任何形式的联谊会、同学会等组织,也不得确定召集人、联系人等开展有组织的活动。不得利用同学关系在干部任用和人事安排以及子女入学、就业、经商等方面相互提供方便、谋取私利。对违反规定的在校学员,牵头人予以退学处理,参与者予以通报批评;对结业(毕业)后的学员,由有关部门严肃查处。

## 香港奶粉事件引热议 海关称不受限带令规管

综合中新社报道 3月15日,一南京女子因携四罐奶粉出境在香港海关被扣,公开“叫屈”引发网络热议。

“我在出发之前就知道香港政府的禁令,游客只允许携带2罐婴幼儿奶粉出关,但是我真不知道奶粉也算奶粉。”南京的黄小姐3月15日和同事一起去香港。傍晚,黄小姐从落马洲排队过关时被扣留。香港海关人员从她的行李里查出2罐奶粉,重1.8公斤;4罐婴幼儿奶粉,重1.2公斤,总数已经达到了3公斤,超过了香港政府颁布的每人携带配方粉总净重不超过1.8公斤的限制。她向警局交了1000港币,将自己保释了出来。但必须在4月16日重返香港落马洲警局报到,4月18日要在香港出庭。此事在网上引发热议。

昨晚,香港海关在接受记者采访时表示,经深入了解,奶粉经冲调后呈糊状,不受《修订规例》规管。奶粉事件是一个特殊个案,执法部门会作适当跟进。